
پژوهشگر استرالیایی: تنگه هرمز آبراه بین‌المللی نیست
تیم اندرسون، استاد دانشگاه استرالیایی تأکید کرد: ادعای ترامپ درباره بین‌المللی بودن آب‌های تنگه هرمز 
مردود است. تنگه هرمز کاملا در محدوده آب‌های سرزمینی ایران و عمان قرار می‌گیرد و هیچ آبراه بین‌المللی 

میان 2کشور وجود ندارد. به‌گفته وی، ایران طبق قوانینش به کشتی‌ها مجوز عبور امن می‌دهد. / المیادین

‌فرار رؤسای ۵ شهرک اسرائیلی با گسترش حملات حزب‌الله
رسانه ‌عبری واللا طی گزارشی بیان داشت که ۵ نفر از رؤسای شوراهای محلی و شهرداران صهیونیست 
مناطقی که تحت تهدید مستقیم حزب‌الله لبنان قرار دارند، برای مأموریت‌ها یا بازدیدهای »غیرفوری« 
به خارج از این رژیم سفر کرده‌اند.

اعتراف به ‌دست بالای ایران در مذاکرات
رسانه انگلیسی »گاردین« در یادداشتی با انتقاد از رویکرد رئیس‌جمهور آمریکا در قبال ایران، نوشت که ترامپ 
پس از آغاز جنگ با ایران، اکنون برای دستیابی به توافقی که بتواند آن را یک پیروزی سیاسی معرفی کند با 
چالش‌های جدی روبه‌رو شده و تهران در موقعیت بهتری برای مطالبه امتیاز قرار گرفته است./ایسنا

انهدام پهپاد متجاوز آمریکایی
سپاه‌ پاسداران از رهگیری و انهدام یک فروند پهپاد »ام.کیو1« ارتش متجاوز آمریکا، که بامداد یکشنبه با ورود 
به فضای آب‌های سرزمینی ایران قصد انجام عملیات خصمانه داشت، خبر داد. پدافند هوایی سپاه اخطار داد 
فضای آب‌های سرزمینی ایران تحت کنترل ‌کامل قرار دارد و با هر تجاوزی قاطعانه برخورد خواهد شد./سپاه‌نیوز
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

سریال پنهان‌کاری‌ آمریکا
 بهنام صدقی | روزنامه‌نگار | فهرست بلندی از پنهان‌کاری‌های سیستماتیک دولت آمریکا 

در جنگ اخیر با ایران، از دستکاری آمار تلفات و کم‌نمایی خسارت میلیارد دلاری گزارش
تجهیزات تا جعل اطلاعات درباره بمباران مدرسه میناب و فشار بر رسانه‌ها برای 
جلوگیری از انتشار تصاویر ماهواره‌ای، توسط گزارش‌های تحقیقی بلومبرگ، اینترسپت، واشنگتن 
پست و نیویورک تایمز فاش شده است، الگویی که مقامات سابق پنتاگون آن را تکرار تجربه پنهانکاری 

در جنگ ویتنام می‌دانند.

1( حمله موشکی ایران به پایگاه هوایی کویت،  جراحت 5آمریکایی و انهدام 2پهپاد ۳۰میلیون دلاری
 منبع گزارش:  وب‌سایت شبکه آمریکایی بلومبرگ

جزئیات حمله: نوع موشک: فاتح ۱۱۰
هدف: پایگاه هوایی در کویت )پایگاه هوایی 

علی‌السالم(
ادعای رهگیری: پدافند هوایی کویت موشک را 

رهگیری کرد.
نتیجه: قطعات ناشی از انفجار و سقوط به پایگاه 

برخورد کرد.

تلفات و خسارات انسانی‌
تعداد مجروحان آمریکایی:  حدود ۵نفر

ترکیب مجروحان: پیمانکاران و نظامیان آمریکایی

خسارات تجهیزاتی
تعداد پهپادهای MQ-9 ریپر منهدم شده: یک 

فروند
تعداد پهپادهای MQ-9  ریپر به‌شدت آسیب دیده: 

دست‌کم یک‌فروند دیگر
هزینه هر فروند پهپاد MQ-9 ریپر: حدود ۳۰میلیون دلار

ارزش تقریبی خسارت وارده به آمریکا در این 
حمله )فقط براساس هزینه پهپادها(

پهپاد منهدم شده: ۳۰میلیون دلار
پهپاد به‌شدت آسیب دیده: حداقل ۱۵تا ۳۰میلیون 

دلار برای تعمیر یا جایگزینی
مجموع تخمینی: حدود ۴۵تا ۶۰میلیون دلار

موضع رسمی سپاه پاسداران
علت حمله: پاسخ به تعرض سحرگاهی ارتش 
آمریکا به نقطه‌ای در حاشیه فرودگاه بندرعباس با 

پرتابه‌های هوایی
هدف: پایگاه هوایی آمریکایی به‌عنوان مبدأ تجاوز

توصیف پاسخ: اخطار جدی به دشمن
تأکید: تجاوز بدون پاسخ نمی‌ماند.

درصورت تکرار: پاسخ قاطع‌تر خواهد بود.
مسئولیت و عواقب: با متجاوز است.

تناقض با ادعای پیشین وزیر جنگ آمریکا
ادعای پیت هگست در ۲۷مه ۲۰۲۶: ایران »دیگر 
پدافند هوایی ندارد« و سامانه‌های پدافندی آن »تا 

حد زیادی نابود شده است«.
واقعیت: ایران موفق به شلیک موشک بالستیک فاتح 

۱۱۰ شده است.

هزینه‌های طرفین در این حمله
هزینه تقریبی موشک فاتح ۱۱۰ برای ایران: 
حدود ۱۰۰تا ۲۰۰هزار دلار )براساس 

برآوردهای پیشین(
خسارت وارده به آمریکا: حدود ۴۵تا 
۶۰میلیون دلار )فقط هزینه 2پهپاد، بدون 

احتساب هزینه‌های درمانی مجروحان(
نسبت خسارت به هزینه ایران: بیش از 

۲۲۵تا ۶۰۰برابر

2( پنهان‌کاری تلفات انسانی 
آمار متناقض مجروحان در سامانه تحلیل تلفات دفاعی آمریکا 

 )DCAS(
یک بار: ۳۷۲مجروح

بار دیگر: ۳۵۷مجروح
ملوانان حذف شده از آمار رسمی ناو یواس‌اس جرالد آر فورد 
به‌دلیل استنشاق دود و جراحات ناشی از آتش‌سوزی در 

۱۲مارس:
  بیش از ۲۰۰نفر

  یک سرباز گارد ملی )سرگرد سورفلی دیویوس( که در کویت 
جان باخت از فهرست رسمی کشته‌شدگان پنتاگون حذف شد.

 DCAS اختلاف آمار مجروحان بین سنتکام و سامانه
سنتکام: حدود ۳۰۳مجروح

سامانه: DCAS ۳۷۲مجروح
اختلاف: ۲۳درصد بیشتر

برآورد اینترسپت از تلفات واقعی از زمان آغاز جنگ:
کشته: دست‌کم ۱۵سرباز آمریکایی

مجروح: بیش از ۵۲۰ نفر
تغییر غیرقابل توضیح آمار مجروحان در سامانه DCAS در یک روز بدون 

توضیح رسمی
  کاهش ۱۵نفری
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درصد

اختلاف آمار

3(پنهان‌کاری خسارات تجهیزات و پایگاه‌ها

سامانه پدافندی از دست رفته )گزارش وال استریت ژورنال(
رادارهایی از سامانه تاد در حملات به اردن و امارات

 تعداد سازه‌ها یا قطعات تجهیزات 
آسیب‌دیده در پایگاه‌های نظامی آمریکا 
در خاورمیانه )گزارش واشنگتن پست(

228
مورد  

تعداد تانکرهای سوخت‌رسان
KC-135 منهدم یا آسیب‌دیده در همان 

حمله
7

فروند  

تعداد هواپیماهای نظامی از دست 
رفته آمریکا تا اواسط آوریل )براساس 

گزارش‌ها(
39

فروند  

تعداد 
هواپیماهای 
آسیب‌دیده

10
فروند  

ارزش یک فروند هواپیمای آواکس 
)AWACS( منهدم شده در پایگاه هوایی 
شاهزاده سلطان در عربستان در ۲۷مارس

724
میلیون دلار  

هزینه جایگزینی 
هر فروند KC-135 با 

معادل مدرن آن
240

میلیون دلار  

برآورد مجموع تجهیزات منهدم‌شده 
در پایگاه شاهزاده سلطان عربستان 

در یک روز
1000

میلیون دلار  

برآورد خسارت آمریکا 
تنها در 6روز نخست 

جنگ )طبق گفته کارشناسان(
4100

میلیون دلار  

ارزش سوخت‌رسان‌های 
منهدم شده در بندر 

فجیره و پایگاه‌های جنوبی
800

میلیون دلار  

4(درخواست از شرکت‌های تصاویر ماهواره‌ای برای عدم‌انتشار
 Planet Labs :شرکت هدف

  بزرگ‌ترین ارائه‌دهنده تصاویر ماهواره‌ای تجاری جهان
  درخواست وزارت جنگ آمریکا: انتشار نامحدود تمام تصاویر منطقه جنگی ممنوع شود

5(ادعاهای گمراه‌کننده وزیر جنگ آمریکا )هگست(
توصیف هگست از توان موشکی و پهپادی ایران: »تا حد 

زیادی نابود شده«
ارزیابی اطلاعاتی واقعی: پرتابگرهای موشکی ایران هنوز فعال 

هستند و هزاران پهپاد تهاجمی در اختیار دارند.
ادعای هگست در ۳۱مارس:   تعداد پرتاب‌های موشکی 
و پهپادی ایران به پایین‌ترین سطح از زمان شروع جنگ 

رسیده است.
واقعیت: ادعای سطوح پایین‌تری در ۱۴، ۱۵ و ۲۲مارس 

ثبت شده بود.

6(انکار آسیب‌های مغزی و جراحات 
حمله موشکی ایران به عین‌الاسد در سال ۲۰۲۰
ادعای اولیه ترامپ: »هیچ آمریکایی آسیبی ندید«

اعتراف بعدی پنتاگون: ۱۱۰مورد آسیب مغزی تروماتیک
گزارش بازرس کل در نوامبر۲۰۲۱: تعداد واقعی ممکن است بیشتر باشد.

7(عملیات فریب و پنهان‌کاری اطلاعاتی
  افشاگری اندرو هاگ، رئیس بخش تضمین شیمیایی و هسته‌ای ارتش آمریکا

  وی درحالی‌که در یک رستوران عمومی به‌طور اتفاقی اطلاعات حساسی را برای یک 
خبرنگار فاش می‌کرد، دستگیر شد.

به‌گفته او
  ایالات متحده همچنان دارای گازهای اعصاب است.

  یک شیمی‌دان ارتش آمریکا اخیراً بر اثر مواجهه با این گاز جان خود را از دست داده است.
  حملات هوایی آمریکا در ایران منجر به کشته شدن کودکان شده است که از آن به‌عنوان 

»خسارت جانبی« یاد کرد.
  او تشریح کرد که تصمیمات مربوط به پرتاب هسته‌ای چگونه در لحظه گرفته می‌شوند.

  او توضیح داد که آمریکا چگونه می‌تواند رهبر بعدی ایران را درصورت »تغییر ندادن 
روشش« ترور کند.

8(فشار بر رسانه‌ها
اقدام ترامپ

  تحویل دسته‌ای از مقالات با یادداشت »خیانت« به دادستان کل موقت
  فشار برای صدور احضاریه برای روزنامه‌نگاران پوشش‌دهنده جنگ ایران
  صدور احضاریه برای وال استریت ژورنال و سایر رسانه‌های مخالف جنگ

9(جعل اطلاعات در مورد اهداف مورد حمله 
تعداد شهدای مدرسه میناب

۱۵۶نفر )بیشتر آنها کودک(
ادعای اولیه آمریکا: این موشک توسط ایران شلیک شده است

ادعای دوم دریاسالار بردلی کوپر: مدرسه »در یک پایگاه موشکی فعال سپاه قرار دارد«
واقعیت: موشک از نوع تاماهاک )منحصرا در اختیار آمریکا( بود و مدرسه در نزدیکی درمانگاه 

و باشگاه ورزشی واقع بود، نه پایگاه موشکی

باشگاه ورزشی لامرد )حمله 2ساعت پس از میناب(
تعداد شهدا: ۲۱نفر )تیم والیبال دختران(

ادعای سنتکام: »توسط یک موشک کروز ایرانی« مورد اصابت قرار گرفته است.
واقعیت )براساس تحقیقات نیویورک تایمز(: موشک از نوع PrSM )موشک دقیق آمریکایی( 

بود.

10(عقب‌نشینی نیروهای آمریکایی از پایگاه‌ها
وضعیت نیروهای آمریکایی برای 
محافظت از خود در برابر حملات موشکی 

و پهپادی ایران
  مجبور شدند از پایگاه‌های خود به هتل‌ها 
و ساختمان‌های اداری در سراسر منطقه 

عقب‌نشینی کنند.

11(نبود راهبرد منسجم و شفاف
وضعیت آمریکا در آغاز جنگ

  بدون نظریه پیروزی
)Theory of Victory(

  اهداف اعلامی در نوسان بین خلع سلاح 
هسته‌ای، تغییر رژیم، توافق و مذاکره

روایت خبر

فرق »شروط 10 گانه« و 
»پیش‌شرط‌ها« چیست؟

شروط 10گانه اهداف نهایی ایران هستند؛ یعنی مواردی که 
آمریکا باید اصل آنها را بپذیرد و سپس درباره جزئیات اجرای آن 
مذاکره شود؛ مثل پذیرش غنی‌سازی، رفع تحریم‌ها، پرداخت 

خسارت و خروج نیروهای آمریکایی از منطقه.
اما پیش‌شرط‌ها چیز دیگری هستند. پیش‌شرط‌ها اقداماتی‌اند 
که باید قبل از آغاز مذاکره انجام شوند تا اصلا گفت‌وگو شروع 

شود.
پس چرا 2پیش‌شرط به 5پیش‌شرط تبدیل شد؟

در دور اول، ایران فقط 2پیش‌شرط تعیین کرده بود: آتش‌بس 
واقعی در لبنان و آزادسازی دارایی‌های بلوکه‌شده، اما چون 
آمریکا به همان 2مورد هم عمل نکرد و تنش‌ها ادامه یافت، ایران 
برای دور جدید مذاکرات، مجموعه گسترده‌تری از پیش‌شرط‌ها 
را مطرح کرد: پایان جنگ، رفع تحریم‌ها، آزادسازی دارایی‌ها، 
جبران خسارات جنگ و پذیرش حاکمیت ایران بر تنگه هرمز.

در واقع برخی از مطالبات اصلی که قبلا جزو شروط نهایی 
بودند، به‌دلیل تحولات میدانی به پیش‌شرط آغاز مذاکره تبدیل 

شدندکه اتفاقا نشانه برتری ایران در میدان است.
الان مذاکرات در چه مرحله‌ای است؟

طبق این روایت، ایران هنوز وارد مذاکره درباره پرونده هسته‌ای 
نشده است. ابتدا باید درباره پایان جنگ و اجرای پیش‌شرط‌ها 
اقدام عملی صورت بگیرد. پس از آن، در مرحله دوم، مذاکرات 

مربوط به مسائل هسته‌ای آغاز خواهد شد.
بنابراین وضعیت فعلی نه توافق نهایی است و نه مذاکره 
هسته‌ای، بلکه مرحله راستی‌آزمایی اقدامات عملی و بررسی 

تحقق پیش‌شرط‌های جدید است.

 گروه حنظله 
دقیقا دارد چه می‌کند؟

اگر قرار باشد نقطه‌زنی‌های دقیق علیه اهداف حساس دشمن 
انجام شود، قبل از موشک و پهپاد، به اطلاعات نیاز است؛ 
اطلاعاتی از فرماندهان، مراکز تصمیم‌گیری، زیرساخت‌های 
نظامی و نقاط تجمع نیروهای مؤثر. به همین دلیل بازوی 
اطلاعاتی و امنیتی در جنگ با اسرائیل و آمریکا اهمیت 

ویژه‌ای دارد.
حالا به کارنامه چند‌ماه اخیر حنظله نگاه کنید:

 هک و انتشار اطلاعات فوق‌سری سامانه‌های پدافندی 
اسرائیل

 کشف و انتشار مشخصات کامل ۲۳۷۹ نفر از نیروهای 
تفنگدار دریایی آمریکا مستقر در منطقه خلیج‌فارس

 هک مرکز هولوکاست و انتشار بیش از 2میلیون سند 
محرمانه

 نفوذ به تجهیزات ارتباطی سیاستمداران، نظامیان، 
دانشمندان هسته‌ای و دیپلمات‌های رژیم صهیونیستی و 

دستیابی به اطلاعات و تصاویر محرمانه
 هک مرکز پژوهش‌های هسته‌ای سوریک و انتشار اسامی 

دانشمندان حاضر در پروژه شتاب‌دهنده ذرات
 هک شرکت سیلیکم، شرکت پوششی یگان ۸۲۰۰ 

اسرائیل و جمع‌آوری ۴۰ترابایت اطلاعات حساس
 افشای هویت ۵۰ افسر ارشد واحد ۹۹۰۰ اسرائیل

 شناسایی و افشای هویت ۶۰چهره اثرگذار اما ناشناس 
فعال در حوزه‌های نظامی، امنیتی، صنعتی و اطلاعاتی رژیم؛ 
از متخصصان رادار و پدافند تا مهندسان نرم‌افزار، تحلیلگران 

داده و مربیان گنبد آهنین
 کشف و انتشار ارتباطات و هویت برخی چهره‌های اصلی 

رسانه‌های ضدایرانی و شبکه‌های رسانه‌ای وابسته
 اینها فقط بخشی از اقدامات اعلام‌شده حنظله در ماه‌های 
اخیر است. به بیان دیگر، حنظله بیش از آنکه یک مجموعه 
عملیات سایبری صرف باشد، در حال ساختن بانک اطلاعاتی 
از زیرساخت‌ها، افراد و شبکه‌های مؤثر دشمن است؛ بانک 
اطلاعاتی‌ای که در هر درگیری می‌تواند به اندازه یک یگان 
رزمی ارزش داشته باشد ؛ گروهی که هویت دقیق آن هنوز 
روشن نیست، اما ارتباط و هم‌جهتی آن با جبهه مقاومت 

برای بسیاری از ناظران قابل انکار نیست.

مهم‌تر از عوارض تنگه هرمز 
خیلی‌ها فکر می‌کنند اهمیت تنگه هرمز فقط به پول عوارض 
کشتی‌هاست، درحالی‌که موضوع اصلی، تثبیت حاکمیت 

ایران بر این گذرگاه راهبردی است.
6اثر مهم این مسئله

اول، ایران بر مسیر عبور حدود یک‌پنجم تجارت و انرژی 
جهان اثرگذار می‌شود.

دوم، تنگه هرمز به اهرم مقابله با تحریم‌ها تبدیل می‌شود و 
ایران امکان واکنش متقابل اقتصادی پیدا می‌کند.

سوم، ایران می‌تواند بر بازار انرژی و قیمت سوخت در سطح 
منطقه و جهان تأثیر بیشتری بگذارد.

چهارم، با تعیین قواعد عبور و مبادلات، قدرت اثرگذاری 
بیشتری بر جریان‌های مالی و اقتصادی پیدا می‌کند.

پنجم، روابط اقتصادی و تجاری کشورها با ایران، از 
همسایگان خلیج‌فارس تا اروپا، بیش از گذشته تحت‌تأثیر 

این موقعیت قرار می‌گیرد.
ششم، قدرت اثرگذاری ایران بر حضور نظامی آمریکا، 
معادلات امنیتی منطقه و پروژه‌هایی مانند عادی‌سازی 

روابط با رژیم صهیونیستی افزایش می‌یابد.
بنابراین آنچه برای ایران اهمیت دارد صرفا درآمد عوارضی 
نیست، بلکه تثبیت یک موقعیت راهبردی است که می‌تواند 
بر اقتصاد، امنیت و معادلات سیاسی منطقه و جهان اثر 

بگذارد.

    ‌ بارنیا دارد غزل خداحافظی را از موساد می‌خواند و عنقریب 
جایش را به رومن گافمن که چندان سابقه اطلاعاتی ندارد خواهد 
داد، یعنی شاید بارنیا خواسته با انتشار گزارش عملکرد 4 ساله‌اش 

به انتصاب گافمن طعنه بزند.
    چنین گزارش کارهایی در میان رؤسای پیشین موساد 
مسبوق به سابقه بوده است. چه آنکه »یوسی کوهن« که 
حدفاصل سال‌های 1395 تا 1400 رئیس موساد بود، در میانه 
سال گذشته میلادی، کتاب خاطراتی از خود با عنوان انگلیسی 
»شمشیر آزادی« و با عنوان عبری »با حیله جنگ کنید« منتشر 

و در آن، نحوه نفوذ در برخی اسناد هسته‌ای ایران و ترور شهید 
فخری‌زاده را تشریح کرد.

    نکته ضروری دیگری که با خواندن گزارش اسرائیل هیوم 
به آن می‌رسیم‌، درستی اقدامات قوه قضاییه در به‌دارآویختن 
عناصر نفوذی متصل به رژیم صهیونیستی است. اعدام این 
عناصر نفوذی آنقدر درست و بجاست که رسانه‌های دشمن 
را به واکنش واداشته به نحوی که با شانتاژ و سانسور و طرح 
روایت های غلط و ناقص، درصدد توقف مجازات عمله‌های کف 

خیابانی‌شان هستند.

این‌بار مذاکرات فرق دارد
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس و رئیس هیأت مذاکره‌کننده ایران بارها اعلام 

کرده تجربیات گذشته و بدعهدی آمریکایی‌ها چراغ راه مذاکرات پیش‌روست

 به وعده‌های دشمن اعتمادی نیست؛ 
معیار فقط نتیجه عینی است و تا گرفتن حقوق 

ملت، هیچ توافقی تأیید نمی‌شود.
 

ترامپ می‌خواهد میز مذاکره را به میز 
تسلیم تبدیل کند. مذاکره زیر سایه 
تهدید را نمی‌پذیریم و برای رو کردن 

 کارت‌های جدید در میدان 
نبرد آماده شده‌ایم.

ما مذاکره را یک روش مبارزه برای 
تکمیل میدان و گرفتن حق مردم 

 حاضر در خیابان و همه ملت 
ایران می‌دانیم.

 ما امتیازات را نه با گفت‌وگو، بلکه 
 با موشک‌ها می‌گیریم و در مذاکره فقط 

آنها را تفهیم می‌کنیم.

هیچ اعتمادی به تضمین‌ها و 
حرف‌ها نداریم، فقط رفتارها معیار 
است. اقدامی پیش از اقدام طرف 

مقابل انجام نخواهد شد.

ما از حقوق ملت و کشورمان عدول 
نمی کنیم، مخصوصا با طرفی که 
 اصلا صداقت نداشته و اعتمادی 

به او وجود ندارد.

گزارش افشاگرانه اسرائیل هیوم؛ حالا چرا؟ 
یک عمر جمهوری اسلامی می‌گفت پشت همه فتنه‌ها در ایران صهیونیست‌ها و آمریکایی‌ها قرار دارند. اما هر بار که این 
ادعاها طرح می‌شد، گویندگان به تئوری توطئه متهم می‌شدند.‌حالا انتشار گزارشی از رسانه صهیونیستی اسرائیل هیوم 
نشان می‌دهد ‌دست داشتن صهیونیست‌ها و آمریکایی‌ها در آشوب‌های سیاسی و اجتماعی ایران نه‌تنها توهم نیست، 
بلکه خود خود واقعیت است.‌در این گزارش مفصل تأکید شده که موساد از سال 2021شاخه‌ای ویژه برای عملیات نفوذ و 
تأثیرگذاری در ایران ایجاد کرد که در کنار عملیات‌های امنیتی بر جنگ روانی و رسانه‌ای نیز تمرکز داشت.‌به‌وجود آوردن 
حساب‌های کاربری جعلی در فضای مجازی، تضعیف تصویر نظام جمهوری اسلامی در ذهن مردم و افزایش شکاف بین 

مردم ایران و نظام از مهم‌ترین اقدامات این شاخه برای برانداختن نظام بوده است.

 این شاخه در فاجعه 18و 19دی 
هم تأثیر‌گذار بوده است. آموزش و 
مسلح کردن گروه‌های به‌اصطلاح 
معترض و تقویت آلترناتیو جمهوری 
اسامی، ازجمله اقدامات موساد و 
شاخه نفوذ این سازمان جاسوسی در 

دی‌ماه پارسال بوده است.
 تصویربرداری از مراکزی مثل بسیج یا محل اصابت موشک‌ها 
و بمب‌های صهیونیست‌ها و آمریکایی‌ها به کمک عناصر 

نفوذی دیگر اقدامی است که این گزارش به آن اشاره می‌کند.
 در بخش دیگری از این گزارش به وعده‌ای که بارنیا، رئیس 
موساد به ترامپ بابت سقوط نظام پس از عملیات موسوم به 

»شیر غران« )جنگ 12روزه(‌ داده بود اشاره شده است.
 بارنیا در جنگ 12روزه معتقد بود ترکیب عملیات نفوذ و 
حملات هوایی آمریکا و اسرائیل می‌تواند نظام را سرنگون کند.

  بارنیا حتی حالا معتقد است اگر ترامپ در مذاکرات جاری 
به ایران امتیاز اقتصادی ندهد، ایران تا پایان سال 2026سقوط 

خواهد کرد.

موساد، 
آتش‌بیار 

معرکه دی‌ماه

چرا اسرائیل هیوم در شرایط کنونی به انتشار این گزارش دست زده است؟ شاید این عوامل دخیل بوده‌اند:

  تلاش برای دادن امید به گروه‌های برانداز خارج از کشور به‌منظور حفظ مسیر تخریبی‌شان علیه ایران 
   تلاش برای بازسازی چهره شکست‌خورده نظام اطلاعاتی صهیونیست‌ها که هر بار پیش‌بینی‌اش درباره سقوط 

نظام غلط از آب درآمده است.
   مانع‌تراشی در روند مذاکرات ایران و آمریکا

تا همین اواخر، بخش مهمی از 
کالاهایی که قرار بود به ایران یا 
کشورهای آسیای مرکزی برسد، ابتدا 
وارد بنادر امارات می‌شد، آنجا تخلیه و 
سپس به مقصد نهایی ارسال می‌شد.‌اما 
بعد از همراهی امارات با آمریکا در 
فشارهای دریایی علیه ایران، تهران 
مسیر دیگری را فعال کرده: کریدور 
زمینی ایران و پاکستان.‌حالا کالاها 
می‌توانند از بنادر مهم پاکستان مثل 
گوادر و کراچی وارد مسیر زمینی شوند، 

از خاک ایران عبور کنند و به مقصدهای 
منطقه‌ای برسند. نخستین محموله 
این مسیر نیز اخیرا به تاشکند رسیده 
است.‌اهمیت این اتفاق فقط به یک 
مسیر تجاری جدید محدود نمی‌شود. 
این کریدور به پروژه عظیم ۶۰ میلیارد 
دلاری چین و پاکستان متصل است؛ 
همان مسیری که غرب چین را به 
اقیانوس هند وصل می‌کند. یعنی 
ایران به یکی از مهم‌ترین شبکه‌های 

ترانزیتی آسیا متصل شده است.

نتیجه ؟دور زدن آمریکا و امارات با یک حرکت ایران
  وابستگی به بنادر امارات کاهش پیدا 

می‌کند.
   بخشی از فشارهای ناشی از 

محدودیت‌های دریایی کم‌اثر می‌شود.
   ایران از یک مسیر عبوری صرف، به یک 
هاب لجستیکی میان شرق، غرب، شمال 

و جنوب تبدیل می‌شود.
 ‌ امارات با یک رقیب جدی روبه‌رو می‌شود؛ 
مسیری زمینی، سریع و کم‌هزینه که 
می‌تواند بخشی از بازار ترانزیتی منطقه را 
از دوبی و ابوظبی به سمت ایران منتقل کند.

روایت خبر

‌ مردم در جنگ بیشتر دست به خیر شدند؟
معمولاً تصور می‌شود جنگ فقط هزینه و سختی به همراه 
دارد؛ اما آمارها یک واقعیت دیگر را هم نشان می‌دهد؛ افزایش 
مشارکت و همدلی مردم.‌در پویش نذر قربانی، مشارکت 
مردمی ۵۰ درصد رشد داشته است. کمیته امداد این خبر 
را اعلام کرده. در حمایت از مددجویان بهزیستی هم مردم 
۵۱۸ میلیارد تومان مشارکت کرده‌اند.‌در حوزه مصرف نیز 
اتفاقات جالبی رخ داده است. مردم تهران به اندازه ظرفیت 
دو سد لتیان در مصرف آب صرفه‌جویی کرده‌اند. درصد 
مشترکان خوش‌مصرف پایتخت نیز به ۳۸ درصد رسیده 
است.‌در حمل‌ونقل عمومی، رایگان شدن مترو و بی‌آرتی باعث 
شده مصرف روزانه بنزین تهران حدود ۳ میلیون لیتر کاهش 
پیدا کند. همچنین همراهی مردم موجب شد مراجعات به 
جایگاه‌های سوخت تا ۵۰ درصد کمتر از پیش‌بینی‌ها باشد.‌در 
میدان خدمت هم گروه‌های جهادی دست به‌کار شدند 
و ۱۳هزار منزل آسیب‌دیده در جنگ تحمیلی را ترمیم و 
بازسازی کردند.‌اما شاید مهم‌ترین نشانه، فضای عمومی جامعه 
باشد. با گذشت ۹۰ شب از تجمعات مردمی، همچنان بخشی 
از شعارها و مطالبات مردم معطوف به کمک به مردم لبنان و 
حمایت از حزب‌الله است؛ مطالبه‌ای که امروز در سطح کلان نیز 

به یکی از شروط اصلی ایران در مذاکرات تبدیل شده است.‌

استراتژی جدید حزب‌الله
ظاهر ماجرا در جنوب لبنان این است که اسرائیل جلو می‌رود، 
بعضی روستاها را رد می‌کند و خط نبرد را جابه‌جا می‌کند. 
‌‌حزب‌الله برخلاف گذشته که روی »حفظ وجب‌به‌وجب خاک« 
تأکید داشت، الان عمداً عقب‌نشینی می‌کند تا نیروهای 
اسرائیلی را به عمق بکشاند؛ یعنی اسرائیل با هر پیشروی، 
درواقع خط تدارکاتی‌اش را طولانی‌تر و خودش را در زمین‌های 
صعب‌العبور به »سیبل متحرک« تبدیل می‌کند.‌واقعیت میدان 
این است هرچه عمق نفوذ اسرائیل بیشتر می‌شود، نرخ تلفات 
و شدت حملات حزب‌الله بالاتر می‌رود. در بنت‌جبیل، یحمر 
و دبین، نیروهای اسرائیلی نه‌تنها پیشروی مؤثری نداشته‌اند، 
بلکه درگیر بن‌بست‌های سنگین شده‌اند که حتی بمباران 
هوایی هم گره آن را باز نکرده است.‌خطوط تدارکاتی اسرائیل 
روزانه هدف قرار می‌گیرند و پهپادهای FPV )که اسرائیل هنوز 

راهی برای مقابله با آنها ندارد( پشت سر هم تلفات می‌گیرند.‌

 از دستکاری آمار تلفات و کم‌نمایی خسارت میلیارد دلاری 
تجهیزات تا جعل اطلاعات درباره بمباران مدرسه میناب و 
فشار بر رسانه‌ها برای جلوگیری از انتشار تصاویر ماهواره‌ای


